

公安部“夏季行动”重拳打击犯罪 破获刑事案件56.6万起

新华社 任沁沁 熊丰

公安部10日举行新闻发布会通报,6月25日至9月30日开展的夏季治安打击整治行动实现预期目标,共破获刑事案件56.6万起,查处治安案件204.2万起。

行动期间,公安部先后部署3波次集群战役、3轮夏夜治安巡查宣防集中统一行动、7次区域会战,严打各类违法犯罪、严整突出治安问题,以夏季大整治守护社会大平安。全国110接报刑事、治安警情同比分别下降13.8%、5.2%,全国道路交通事故起数、死亡人数同比分别下降11.5%、16.7%。

公安机关对夏季多发违法犯罪打早打小打苗头,共破获侵犯弱势群体权益案件2.5万起、网络赌博案件6861起、酒驾醉驾案件71.9万起、飙车炸街案件4.9

万起;化解矛盾纠纷284.6万起,消除治安隐患86.5万处。

坚决遏制电信网络诈骗案件高发态势,行动以来公安部共组织发起集群战役150次,抓获电诈犯罪嫌疑人1.7万名。针对群众反映强烈的缅北涉我电信网络诈骗犯罪,公安部部署云南等地公安机关持续推进打击行动,与缅甸相关地方执法部门开展边境警务合作,目前已已有2317名涉诈犯罪嫌疑人移交我方,持续形成有力震慑。

深入开展打击整治“黄牛”倒票专项工作,行动期间各地共排查网络倒票线索1.9万条,查获各类门票1.2万张,约谈整治一批票务平台,下架处置违规门票网店300余家,研判拦截“黄牛”账号5万余个,有力维护了票务市场秩序和行业健康发展。

打击严重暴力犯罪。行动以来,全国共破获命案现案1446起,现行命案破案率达99.8%。严打涉黑涉恶犯罪,共打掉涉黑组织38个、恶势力集团430个、恶势力团伙286个,抓获犯罪嫌疑人8146名,集中抓获“漏网之鱼”目标逃犯348名。公安机关“快、准、狠”打击寻衅滋事、聚众斗殴、故意伤害、抢劫抢夺等案件,打掉街面寻衅滋事等恶势力团伙238个,抓获犯罪嫌疑人1808名。

“夏季行动”不止于夏,打击犯罪永不收兵。”公安部“夏季行动”办公室副主任、治安管理局副局长尹春吉表示,下一步,公安机关将依法严厉打击涉黑涉恶、涉枪涉爆、电信网络诈骗和黄赌毒、食药环、盗抢骗等突出违法犯罪,持续巩固“夏季行动”成果,全力维护社会治安大局稳定,不断增强人民群众安全感。

全国铁路将实行新的列车运行图



10月10日,动车组列车停在江苏省连云港市境内存车场等待发车(无人机照片)。

10月11日零时起,全国铁路将实行第四季度列车运行图。

新华社 王春 摄

我国新能源汽车保有量达1821万辆

新华社 任沁沁

公安部10日发布最新统计,截至2023年9月底,全国机动车保有量达4.3亿辆,其中汽车3.3亿辆,新能源汽车1821万辆;机动车驾驶人5.2亿人,其中汽车驾驶人4.8亿人。

2023年一至三季度,全国新注册登记汽车1817万辆,同比增长4.4%,一季度、二季度、三季度新注册登记汽车分别为588万辆、587万辆、642万辆。

截至9月底,全国新能源汽车保有量达1821万辆,占汽车保有量的5.5%。其中,纯电动汽车保有量1401万辆,占新能源汽车总量的76.9%。一

至三季度,全国新注册登记新能源汽车519.8万辆,同比增长40%,占汽车新注册登记量的28.6%,一季度、二季度、三季度新注册登记新能源汽车分别为144万辆、170.9万辆、204.9万辆。

全国机动车驾驶人数量达5.2亿人,其中汽车驾驶人数量为4.8亿人,占驾驶人总数的92.8%。前三季度,全国新领证(含增驾)驾驶人2485万人,同比增长3.9%。新增“轻型牵引挂车”准驾车型(C6)以来,已有117.5万人取得C6准驾车型,便利驾驶房车旅游。

截至9月底,全国有90个城市的汽车保有量超过100万辆,同比增加8个城市。其中,43个城市汽车保有量

超过200万辆,25个城市超过300万辆。成都、北京、重庆汽车保有量超过600万辆,上海、苏州汽车保有量超过500万辆,郑州、西安、武汉、天津、东莞、深圳、杭州汽车保有量超过400万辆。

前三季度二手车市场保持活跃,各地公安交管部门共办理机动车转让登记业务2505万笔,其中汽车转让登记业务2331万笔,占93.1%。各地公安交管部门积极推行补换领牌证等交管业务“足不出户”网上办。全国网上办理补换领驾驶证行驶证、发放临时号牌等业务8740万次,同比增长28.6%。

湖南通报6起干部打牌赌博典型问题

新华社 谢奔

据湖南省纪委监委10日消息,日前,湖南省纪委监委对近年查处的6起打牌赌博典型问题进行公开通报,一批干部被严肃追责。

郴州市政府原党组成员、副市长李浩长期与私营企业主打牌赌博问题。2015年,李浩在担任苏山区委副书记、区长后,以每周一般不少于两场的频次,与私营企业主吴某、李某等人在郴州或者长沙打麻将,每场输赢上万元,而且经常打至凌晨,造成严重不良影响。李浩还存在其他严重违纪违法问题。2023年2月,李浩受到开除党籍、开除公职处分,涉嫌犯罪问题移送司法机关处理。

湘潭市委原常委、秘书长胡海军赌博敛财问题。胡海军长期沉迷于打牌赌博,2017年之后还建立专门微信群用于组织赌博活动,每周达5场左右,甚至在抗洪抢险、参加市党代会期间仍组织“牌局”。胡海军交代,自2010年至2022年通过赌博敛财共计220余万元。胡海军还存在其他严重违纪违法问题。2022年8月,胡海军受到开除党籍、开除公职处分,涉嫌犯罪问题移送司法机关处理。

桂阳县集中整治违法建设专项工作办公室(以下简称“县整治办”)原副主任陈湘萍挪用公款用于网络赌博问题。2016年下半年,陈湘萍开始接触网络赌博并逐渐沉迷,输光了积蓄并大肆借

款。2017年10月至2019年1月,陈湘萍为挽回“损失”,利用担任县整治办副主任分管财务的职务便利,通过虚构向违法建设行为对象退保证金等方式,共将公款695.73万元据为己有,其中用于网络赌博646.2万元。2022年9月,陈湘萍受到开除党籍、开除公职处分。2023年1月,陈湘萍被判处有期徒刑十二年,并处罚金一百万元。

通报的典型问题还包括,张家界市社科联原秘书长、业务部原部长谢爵上班时间参与赌博问题,中方县融媒体中心原党组书记、主任杨捷灵上班时间打牌问题,耒阳市综合行政执法局开发区分局3名工作人员上班时间在办公室打牌问题。

小肯尼迪宣布
以独立人士身份竞选美国总统

新华社 海洋

美国2024年总统选举竞选人小罗伯特·弗朗西斯·肯尼迪9日宣布,退出民主党总统候选人提名争夺,以独立人士身份参选。

按法新社说法,小肯尼迪此举可能吸走民主、共和两个主流政党总统候选人的选票,进而影响明年的大选格局。就目前来看,明年最可能出现的场景是民主党籍总统约瑟夫·拜登与共和党籍前总统唐纳德·特朗普再次对决。

小肯尼迪来自肯尼迪家族,现年69岁,是已故前司法部长、联邦参议员罗伯特·弗朗西斯·肯尼迪之子,伯父是1963年遇刺身亡的前总统约翰·肯尼迪。小肯尼迪的父亲1968年竞选总统时也遭暗杀。

小肯尼迪出身民主党名门望族,近年来却与极右翼政客走近,他的反疫苗等边缘派主张获得极右翼保守派人士支持。他在民主党内部民意支持率远远落后于拜登,在支持共和党的选民群体中却更受欢迎。

按美联社说法,拜登和特朗普都有盟友曾质疑肯尼迪会充当“搅局者”。小肯尼迪9日在宾夕法尼亚州费城宣布独立参选时说:“真相是,他们都对,我就是搅和他们双方。”

支持小肯尼迪竞选的超级政治行动委员会“美国价值观2024”共同创始人托尼·莱昂斯告诉路透社记者,已为小肯尼迪筹款1700万美元,他宣布独立参选后有望再筹得1000万美元。

路透社与益普索集团所做联合民调显示,小肯尼迪可能赢得大约七分之一选民支持,吸走拜登和特朗普选票。美国多州对第三方竞选人设置参选门槛,如须获得数以万计民众签名支持才能把名字印上大选选票等。虽然他们从未赢得大选,但有望影响谁能最终胜选。

沙特正式提出申办2034年世界杯

新华社 胡冠 王海洲

沙特阿拉伯足协9日宣布,正式向国际足联发出申办2034年世界杯足球赛的文件。

据沙特媒体报道,沙特足协在申请文件中表示,沙特决心举办一届特别的世界杯赛事,以体现沙特对足球运动的积极投入,并将带给球员和球迷等参与者充满激情的体验。

沙特足协官网称,将逐步公布沙特申办2034年世界杯的相关细节。

南瓜比赛



10月9日,在美国加利福尼亚州的半月湾,人们观看南瓜比赛。

当日,在美国加利福尼亚州的半月湾举行了一场“世界最重南瓜比赛”,获得冠军的南瓜重达2749磅(约合1247公斤)。

新华社/美联